

Составляется в произвольной форме, собственноручно, без поправок и исправлений.

Писать разборчиво, аккуратно и только чернилами.

# АВТОБИОГРАФИЯ

Я, Топсеров Иван Филатович, родился 15 ноября 1924 года в крестьянской семье деревни Шлытор Кезского района Удмуртской АССР. В 1942 году окончил Кулигинскую среднюю школу. Во время учебы работал медсестринником в райздравотделе и библиотекарем в школьной библиотеке. В 1942-43 году учился во 2-ой Ленинградской Военно-лечебной училище в г. Глазове. После окончания училища был на фронте в 350 стр. полку 96 стр. дивизии, где в начале возглавлял стуретковот взвод, а в 1944 года - стуретковот роту. В 1943 году был тяжело ранен в тазобедренном и легком и лежал в г. Саранске Мордовской АССР. 21 марта 1945г. тяжело ранен в левую ногу и левую половину легких и получила инвалидность. После лечения был демобилизован как инвалид Отечественной войны (сейчас инвалид 3-ей группы).

После лечения в госпитале в г. Торжке вернулся на родину в Кулигинский район, где работал пропагандистом, редактором радиовещания. В 1947 году был направлен в Свердловскую партийную школу. После окончания школы снова вернулся на родину и работал редактором газет «Новая жизнь», а в 1951 году был избран секретарем Кулигинского райкома партии, потом избирался 2-ым секретарем и секретарем РК КПСР по зоне Камской АИТЕ. В 1957 году райком партии направил в колхоз «Путь Ильича», где и работал до 1960 года. В 1960-1962 гг. возглавлял отдел сельского хозяйства и газету «К коммунизму» в г. Камбарке. В связи с созданием производственных управлений обкомом КПСР направлен редактором газет «Сельская правда», комитетом в 1963 году была именована в объединенную газету «Красное знамя», которую возглавлял до августа 1986 года. За первую работу газета в 1968г. была удостоена ВДНХ и награждена дипломом, а в 3-бронзовой медалью, неоднократно была победителем в республиканском соревновании по оформлению и освещению ряда вопросов. Также в 1984 году присуждена Третья премия имени М.И. Ульянова.

За время работы выполнял общественную работу: в Кулиге избирался депутатом райсовета и сельсовета,

(см на обороте)

возглавлял постоянную комиссию по законодательству, избирался членом бюро Куменского и Камбарского райкома партии. После переезда в г. Глазов вначале избирался депутатом райсовета, а с 1967 года — депутатом горсовета. Неоднократно возглавлял постоянную комиссию горсовета по культуре, а сейчас — депутатскую группу №2. С 1962 по 1969 г. избирался членом бюро Глазовского райкома КПСС, а с 1970 по настоящее время являюсь членом бюро Глазовского горкома КПСС. Продолжительное время возглавлял Глазовскую первичную организацию Союза журналистов СССР, два сезона руководил городской организацией Общества «Знание».

Награжден орденом Красного Знамени, тремя орденами Отечественной войны 1-го и 2-го степеней, орденом «Знак Почета» и девятью медалями. В 1968 г. присвоено звание «Заслуженный работник культуры Удмуртской АССР». Награжден также Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Удмуртской АССР, почетными грамотами Союза журналистов СССР, Удмуртской АССР, Госкомиздат СССР, РСФСР, горкома и райкома КПСС, неполномы райсовета и горсовета, знаком «Отличник печати».

Дети (сын и дочь) окончили университет и работают в научно-исследовательских институтах различных городов (Вроцлаве и Борок Вроцлавской области).

Г. Шифов

28.10.89г.